AREA A - Acquisizione di personale e gestione delle risorse umane

alutazione della probabilita
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Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi
(regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti,
direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| 2 2 2 2 2 2 2 2
Criterio 2: rilevanza esterna
|l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di
riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato| 5 5 5 2 2 2 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di
pil amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il
conseguimento del risuitato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pitl di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato| 1 1 1 1 1 1 1 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non
particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es.
appalto) = 5
punteggio assegnato] 5 5 5 1 1 1 5 5
Criterio 5. frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando
una pluralita di operazioni di entitd economica ridotta che, considerate
complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5
punteggio assegnato| 1 1 1 1 1 1 1 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato
sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegpato 4 4 4 5

5
13.0013,0013,00{2,00] 2,00 {2,00]

_ Valore stimato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




AREA A - Acquisizione di personale e ¢

gestlone delle risorse umane

Valutazione dell'impatto
Mmi@fE )] ay] @ | @ 1 (2)

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita
organizzativa semplice) competente a svolgere il processo (o la fase del
processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo
coinvolge l'attivita di pit servizi nellambito della stessa PA occorre
riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato| 3 3 3 3 3 3
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della
Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o]
sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1
Si=

punteggio assegnato| 1 1 1 1 1 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli
aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| 1 1 1 0 0 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pu¢ collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto
riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o
posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3 _ 3‘“ 3 ‘ 3 1 3_4

2,0012,00{1,75] 1,78

Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto

6,00




Affidamenti | Autorizzazioni
diretti al sub appalto
Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di piu
amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5

punteggio assegnato 5 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fing
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5

punteggio assegnato 1 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

Valore stimato




0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

AREA B - Affidamento di lavori, servizi e forniture
= alutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza
della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato, 3 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti
a carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze
di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato| 1 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?

No =0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 1 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é
elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione
organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3 3

Valore stimato |

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

lutazion

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,00 6,00




AREA C - Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari, senza

| fell

effetto economico immediato per i destinatari

Accesso alle prestazioni
socio assistenziali

Utilizzo di sale
impianti e strutture di
proprieta comunale

Criteri Punteggi
(1 (2)

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi
(regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti,
direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionalg = 5

_punteggio assegnato 2 2 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di
riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultate del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato 5 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di
pil amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi successive per il
conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
Si, it processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato i 1 1
Criterio 4: valore economico
Qual & lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di nen
particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es.
appaita) = 5

punteggio assegnato 3 3 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando
una pluralitd di operazioni di entitd economica ridotta che, considerate
complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti)?
No = 1
Si=5

punteggio assegnato 1 1 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato
sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato *

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




AREA C - Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari, senza
effetto economico immediato per i destinatari

e e

(1) (2)

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unita
organizzativa semplice} competente a svolgere il processo (o la fase del
processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo
coinvolge [l'attivitd di pil servizi nellambito della stessa PA occorre
riferire ta percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fino a circa i{ 20% =1
fino a girca il 40% = 2
fino a circa it 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 3 3 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della
Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o
sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno net confronti
della PA per la medesima tipclogia di evento o di tipologie analoghe?
No=1

8i=5

punteggio assegnato 1 1 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli
aventi ad oggetto il medesimo evente o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1 1 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruolo che i'eventuale soggetio
riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratare o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posiziong apicale o
posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimenio/segretario generale = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,00 5,00 8,00




AREA D - Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari, con effetto
economico immediato per i destinatari
PR R ARy TR i PET R TY
aidfazl robabillt
Pianificazione Rilascio titoli
Urbanistica abilitativi
Criteri Punteggi
(1 2)
Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, & del tutto vincolata = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentt, direttive,
circolani) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato sclo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato 2 2 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno def'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direftamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoita il coninvolgimento di pid
amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultalo?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvoige pit di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvoige piu di cingue amministrazioni = 5
punteggio assegnato 5 3 3
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economice del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Compeorta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5
punteggio assegnato, 5 5 5
Criterio 5: frazionabilitd del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di
operazioni di entitda economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1 1 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sut processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato
0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




AREA D - Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari, con effetto
economico immediato per i destinatari

alutazione gellimpatio
{1) (2

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {uniid organizzativa
semplice} competente a svolgere il processo (o la fase det processo di competenza
della PA) nell'ambito della singola PA, guale percentuale di personale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge I'attivitd di pill servizi nell'lambite della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino & circa i1 40% = 2
fino a circa it 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 3 3 3
Criteric 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti
a carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) delta PA o sono state pronunciate sentenze
di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No =1
Si=5

punteggic assegnato, 1 1 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli uftimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste aricoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memaria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnatg 1 1 1

Criterio 4: impatto sull'immaging

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevente (livello apicate, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é
elevata, media ¢ bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionaric = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero pasizione apicale o posizione
organizzativa = 3

a livello di dinigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

io assegnatol

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

7,00

6,00

6,00




AREA E - Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili
finanziari, attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone, enti
pubblici e privati
Valutazione della probabilita
Erogazione di contributi a
soggetti privati
Criteri Punteggi
(1) 2) (3)
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato, 2 2 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pid amministrazioni
(esclusi i controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1 1 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es.
borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5
punteggio assegnato 3 3 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni
di entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso
risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5
punteggio assegnato 1 1 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato)
a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 3 3 4
S _ : Valore stimat 2,5! il 3.0
0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




AREA E - Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili
finanziari, attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone, enti

pubblici e privati

Valutazione dell

(1)

(2)

(3)

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito
della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo
coinvolge l'attivita di pit servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al
personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico
di dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento
del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =
3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

%

| ___ Valorestimato
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 min e; 3
alutazione sivad

del rischio = prob




AREA F - Provvedi

menti sanzionatori e gestioni contabili

lutazione dalla probabilit
Accertamenti Pagamentlo Recupero
. - fatture ai
tributari o entrate
fornitori
Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi
{regolamenti, direftive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti,
direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2 1 2
Criterio 2: rilevanza esterna
It processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di
riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato, 5 5 5
Criterio 3: complessita del processo
Sitratta di un processo complesso che comporta it coninvolgimento di
pill amministrazioni (esclusi i controlli} in fasi successive per il
conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pilt di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pilt di cinque amministrazioni = 5

punteggic assegnato 1 3 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'mpatto economico del processo?
Ha ritevanza esclusivamente interna = 1
Comporta attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non
particolare rilieve economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es.
appalto) = 5

punteggio asseghato 5 8 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando
una pluralitd di operazioni di entitd economica ridotta che, considerate
complessivamente, alla fine assicuranc lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti}?
No = 1
Si=5

punteggio assegnato 1 1 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato)
sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




AREA F - Provvedimenti sanzionatori e gestioni contabili
npattc

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato net singolo servizio (unita
organizzativa semplice) competente a svolgere il processo {0 la fase del
processo di competenza della PA) nellambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo
coinvolge lattivita di pil servizi nellambito della stessa PA occorre
riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 3 3 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sone state pronunciate sentenze della
Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o
sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confrenti
della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

MNo =1
Si=5

punteggio assegnato 1 1 1

Criterio 3: impatto reputazionaie
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli
aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
MNon ne abbiamo memeoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazignale = 3
8i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggic assegnato 1 1 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collacarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
intermadio, basso}, ovvero la posiziene/il ruolo che I'eventuale soggetto
riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generate, ovvere posizione apicale o
posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipastimento/segretario generale = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impalto 6,00 6,00 6,00




